

许昆林在无锡常州调研时强调 推动战略性新兴产业融合集群发展 打造引领高质量发展强大动力源

本报讯 11月1日至3日,省长许昆林在无锡、常州专题调研推动战略性新兴产业融合集群发展。他强调,要全面学习把握落实党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,准确研判新一轮科技革命和产业变革潮流和趋势,牢牢掌握创新主动权和发展的主动权,以推动战略性新兴产业融合集群发展为主攻方向,加快构建一批新的增长引擎,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,为建设现代化产业体系、推动

高质量发展提供强大动力源。省政府秘书长陈建刚,省发改委党组书记沈剑荣、省科技厅厅长王秦等一同调研。市委书记杜小刚汇报了无锡战略性新兴产业发展情况,市领导赵建军、陆志坚、蒋敏,市政府秘书长陈寿彬参加调研或座谈会。

无锡集成电路产业起步早、基础稳、发展好,是重点打造的地标产业之一。许昆林来到SK海力士半导体(中国)公司,对企业持续扎根江苏、投资江苏表示肯定。在微导纳米科技公司、奥特维科技公司、卓胜微电子公司,

许昆林勉励企业集聚力量进行原创性引领性科技攻关,以更多“独门绝技”取得竞争优势。在中科芯集成电路公司、华进半导体封装先导技术研发中心公司,许昆林说,要坚持以国家战略需求为导向,加强企业主导的产学研深度融合,努力实现关键核心技术自主可控,为国家高水平科技自立自强、全省集成电路产业集群发展作出更大贡献。

常州新能源汽车及核心零部件已形成千亿级产业链。许昆林来到比亚迪常州公司、理想汽车常州基地,了

解整车制造情况。在宏微科技公司、星云车灯公司、捷佳创精密机械公司、汇川新能源汽车技术(常州)公司,许昆林勉励企业瞄准前沿、面向市场,不断提高自主创新能力。

许昆林在无锡、常州分别召开座谈会,听取相关工作汇报,与企业代表深入交流。他强调,要深刻把握党的二十大精神中的新部署新要求,找准当前和今后工作的着力点切入点,以更高站位更实举措推动战略性新兴产业融合集群发展。要着力做好融合化、集群化、绿

色化、差异化、市场化文章,推动战略性新兴产业与前沿科技、数字经济、现代服务业深度融合,推动技术、产业、城市之间耦合联动、互动生长,让产业在融合集群发展中延伸产业链、提升价值链。要更好发挥政府和市场“两只手”作用,聚焦产业融合集群发展的难点堵点,强化研究谋划、政策扶持、要素保障,持续打造一流营商环境、人才发展环境,优化支持创新的体制机制,帮助解决个性化问题,为产业集群抢占科技竞争和未来发展制高点创造更好条件。(王拓)

市委常委会召开议军会议 切实把党管武装工作 抓细抓实抓到位

本报讯 11月3日,市委常委会召开议军会议,集中学习习近平总书记在军队领导干部会议上的重要讲话精神,听取军分区工作情况汇报,安排部署下一阶段任务。会议审议通过《关于推动民兵深度融入网格化社会治理体系的实施方案》《加强新时代镇、街道专职人民武装干部队伍建设

的意见》。杜小刚对推动全市国防动员和后备力量建设高质量发展提出具体要求。

一要加强党的领导,确保武装工作正确方向。始终把党管武装工作摆在重要位置,牢固树立国家总体安全观,切实增强忧患意识、底线思维,不断强化抓武装、建武装的政治责任,持续提高党管武装工作科学化、规范化水平。二要着眼备战打仗,推进军事斗争国动准备。始终聚焦动员备战,强化打仗意识、抓实民兵建设、打牢国动基础,坚持把实战要求贯穿军事训练的全过程各领域。三要军地

同向发力,推动军地协同深度发展。牢固树立军地双方“一盘棋”思想,抓好需求对接、深化拓展领域、形成军地合力,加快培育军地协同发展合作平台、特色园区和示范企业,在更大范围、更高层次、更深程度上推进军地协同,不断促进部队战斗力和地方生产力双向共赢,实现经济建设和国防建设协调发展、平衡发展、兼容发展。四要弘扬优良传统,营造拥军爱军良好氛围。(惠晓婧)

杜小刚调度全市疫情防控工作 努力以防控之稳促发展之进

本报讯 11月3日,市委书记杜小刚在市新冠肺炎疫情联防联控指挥部主持召开会议,并视频连线各板块分会场。他强调,要始终保持紧张状态、激活状态,从快从紧从实从抓各项重点工作,咬紧牙关、迎难而上、坚持到底,努力以疫情防控之“稳”促经济发展之“进”,为实现全年经济社会发展目标提供有力保障。市领导许峰、张镇、秦咏薪、吴建元在分会场或分会场参加会议。

杜小刚指出,各地各部门要充分认识到疫情防控工作的复杂性、严峻性和长期性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,戒骄戒躁,进一步压紧压实责任、落细落实措施,不断筑牢夯实疫情防控屏障。一是基础要再夯

实。扎实开展“落地检”“应检尽检”“全员检”工作,尤其要抓实物流园区等重点场所以及货车司机等重点群体核酸检测,进一步完善人口底座、强化多维数据比对,不断提高检测覆盖面和有效度。二是保障要再强化。提前考虑秋冬季节防疫需求,认真梳理物资清单,建立完善多元化采购渠道,加强生活、生产和医疗物资保障。扎实推进老年人疫苗接种工作,提高重点人群新冠疫苗全程接种率。三是工作要再复盘。注重典型案例的剖析总结,高度关注重点方向来返锡人员、车辆,加强高速公路服务区疫情防控管理,规范落实相关提级管控措施。四是纪律要再严明。持续加大各级层面的督查检查,坚决树

立督查权威。五是宣传要再提效。多渠道、多形式发布各类信息,持续加大反面典型曝光力度,特别要高度关注防控和阶段处置过程中的群众诉求,及时回应社会关切,注重引导群众文明习惯的养成,让核酸应检尽检和门铃码应扫尽扫成为一种常态、来返锡主动报备成为一种习惯,形成群防群控的良好局面。六是关爱要再具化。市级层面要加强政策研究,更好支持基层开展防控工作;各地各相关部门各工作组要设身处地、换位思考,满足好隔离人员、管控小区居民等实际需求;各级要关心关爱防疫人员和物资保障力量,确保力量配得足、人员有轮休、工作不脱节。(高美梅)

2022无锡(杭州)数字经济产业 交流合作洽谈会举行

本报讯 11月2日下午,以“数聚未来、锡杭共生”为主题的2022无锡(杭州)数字经济产业交流合作洽谈会在杭州举行。市长赵建军,中国工程院院士王坚、杨华勇出席活动,并为雪浪工程院、雪浪工业软件研究院揭牌。副市长周文栋致辞,市政府秘书长陈寿彬主持。中电海康集团有限公司总经理刘泳玉等浙江数字经济领军企业代表,以及互联网、大数据、人工智能等领域企业代表150余人应邀参加活动。

本次活动积极促成了我市各板块与相关优势企业60余个数字经济产业领域的项目合作。洽谈会上,中电海康物联网设备产业化项目、海曜智能制造科创产业园项目、阿里巴巴菜鸟(无锡)数智装备产业基地、新能源电池密封结

构件智能制造项目、奇迹遥望电商结算交付中心项目、德载厚智车新能产业基金等28个超亿元产业项目在现场集中签约,总投资约138亿元;其中超10亿元项目5个,总投资约88亿元;项目涵盖领域包括1个产业基金、2个工业互联网平台、3个电商平台、4个数字文化项目、7个制造基地、11个研发销售创新平台等,项目落地后将为进一步做大做强无锡数字经济核心产业夯基垒台。

无锡市政府与中电海康集团有限公司在会上签署了深化战略合作框架协议,双方将围绕高水平建设“数字无锡”深化战略合作,重点打造以感存算一体化和小微机器人为核心的产业生态群,助力无锡数字经济产业高质量发展迈上新台阶。(周晓方)

亚布力论坛知名民企 对接恳谈会在锡召开

本报讯 11月3日至4日,2022亚布力中国企业家论坛创新年会在我市举行。3日下午,作为创新年会重要组成部分的知名民企对接恳谈会召开,市长赵建军出席并发言,副市长周文栋主持,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

会上,亚布力中国企业家论坛主席、元明资本创始合伙人、迈胜医疗集团董事长田源,万科集团创始人兼董事会名誉主席、万科公益基金会理事长王石,当当网创始人兼执行董事俞渝,物美科技集团CEO张斌,博将资本创始合伙人、董事长罗阆,UIOO优诺科技创始人兼总裁陈傲寒,歌礼制药创始人、上海药物研究所兼职研究员吴劲梓

发言,对进一步加强合作对接、助力无锡经济社会高质量发展提出了真知灼见。无锡市投资促进中心、无锡经开区现场作了投资环境推介。

赵建军表示,民营经济是无锡发展的看家本领,民营企业是无锡发展的金字招牌。无锡将继续弘扬亲商、重商、护商的优良传统,始终把民营企业作为无锡发展不可或缺的宝贵财富,坚持以稳企业稳生产保障稳运行稳增长,通过常态化举办政企座谈会、对接会等方式帮助企业排忧解难,全力当好大家的“金牌店小二”,以最大热诚、最高效率、最优服务,为广大企业在锡发展助力赋能、保驾护航。(王怡菽)